
16 ª LEGISLATURA

1ª SESSÃO LEGISLATIVA

ATA DA 35ª SESSÃO ORDINÁRIA

REALIZADA EM 18 DE OUTUBRO DE 2021

Às dezenove horas e quarenta e cinco minutos do dia dezoito de outubro do ano de dois mil e
vinte um, iniciou-se a Trigésima Quinta Sessão Ordinária, da Primeira Sessão Legislativa, da
Décima Sexta Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Imbituba, conduzida pelo
Presidente  Vereador  Humberto  Carlos  dos  Santos,  que  verificou  o  quórum  regimental,
registrando  as  presenças  dos  seguintes  Vereadores:  Arrison  Richelly  Berkenbrock,  Bruno
Pacheco da Costa, Eduardo Faustina da Rosa, Deivid Rafael Aquino, Humberto Carlos dos
Santos, Matheus Paladini Pereira; Michell Nunes, Roel Antônio Ruiz, Rafael Mello da Silva,
Renato Carlos de Figueiredo, Roel Antônio Ruiz, Vanderlei de Carvalho e Valdir Rodrigues.
Após a verificação do quórum regimental, e sob a proteção de Deus, o Presidente declarou
Aberta  a  Trigésima  Quinta  Sessão  Ordinária  e  solicitou  ao  Primeiro  Secretário,  Vereador
Michell Nunes, a leitura da Ata da Trigésima Quarta Sessão Ordinária, da Primeira Sessão
Legislativa, da Décima Sexta Legislatura realizada no dia treze de outubro do ano de dois mil
e vinte um. Pela ordem, o Vereador Renato Carlos de Figueiredo requereu a dispensa da leitura
da Ata. Em discussão, não houve oradores e, em votação, o requerimento verbal formulado
pelo Vereador Renato Carlos de Figueiredo foi aprovado. Na sequência, o Presidente colocou
em votação a Ata da Trigésima Segunda Sessão Ordinária da Primeira Sessão Legislativa, da
Décima Sexta Legislatura, sendo a mesma aprovada sem retificações. Dando continuidade à
Sessão, o Presidente solicitou ao Secretário a leitura das matérias do  Grande Expediente,
sendo estes: Expedientes do Executivo Municipal:  Mensagem nº 0106/2021 do Executivo
Municipal que encaminha o Projeto de Lei nº 5.385/2021, que estima receita e fixa despesa
do Município de Imbituba para o exercício de 2022; Mensagem nº 0107/2021 do Executivo
Municipal que encaminha o Projeto de Lei nº 5.386/2021, que altera a Alínea C, do art. 1º, da
Le nº 5.187, de 24 de março de 2021, que fica autorizado o Chefe do Poder Executivo repassar
abono aos profissionais da Saúde e de Assistência Social, que estão relacionados no serviço de
combate  a  calamidade  pública  decorrente  da  pandemia  do  COVID  19,  e  dá  outras
providências; Mensagem nº 0108/2021 do Executivo Municipal que encaminha o Projeto de
Lei nº 5.387/2021, que dispõe sobre a prestação de serviço de transporte remunerado privado
de passageiros previamente cadastrados em aplicativos ou outras plataformas de comunicação
no Município de Imbituba, e dá outras providências e Mensagem nº 0109/2021 do Executivo
Municipal que encaminha o Projeto de Lei nº 5.388/2021,  que dispõe sobre a alteração da
LDO/2021 e abertura de crédito adicional especial  para o Fundo Municipal de Assistência
Social de Imbituba, no orçamento de 2021, e dá outras providências. e dá outras providências;
Resposta  do  Executivo  Municipal  à  Indicação  nº  0418/2021  de  autoria  dos  Vereadores
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Gilberto Pereira e Resposta Retificada do Executivo Municipal ao Requerimento nº 044/2021
de autoria do Vereadores Matheus Paladini Pereira, Michel Nunes e Rafael Mello da Silva.
Expedientes do Legislativo Municipal:  Projeto de Lei Complementar nº 0509/2021 de
autoria do Vereador Gilberto Pereira; Projeto de Lei Complementar nº 0510/2021 de
autoria  do  Vereador  Arrison  Richelly  Berkenbrock;  Requerimento  nº  057/2021  de
autoria  do  Vereador  Roel  Antônio  Ruiz;  Requerimento  nº  058/2021  de  autoria  do
Vereador Vanderlei  de  Carvalho;  Requerimento  nº  059/2021  de  autoria  do  Vereador
Michell Nunes; Requerimento nº 060/2021 de autoria do Vereador Humberto Carlos dos
Santos;  Indicação  nº  0468/2021  de  autoria  de  dos  Vereadores  Walredo  Amorim;
Indicação  nº  0469/2021  de  autoria  de  do  Vereador  Leonir  de  Souza;  Indicação  nº
0470/2021 de autoria de do Vereador Bruno Pacheco da Costa; Indicaçoes nº 0471/2021 e
0472/2021  de  autoria  de  do  Vereador  Arrison  Richelly  Berkenbrock;  Indicação  nº
0473/2021  de  autoria  de  do  Vereador  Humberto  Carlos  dos  Santos;  Indicação  nº
0474/2021  de  autoria  de  do  Vereador  Roel  Antônio  Ruiz;  Indicações  nº  0475/2021,
0476/2021, 0477/2021, 0478/2021, 0479/2021, 0480/2021, 0481/2021 e 0482/2021 de autoria
de do Vereador Vanderlei de Carvalho e Indicações nº 0483/2021 e 0484/2021 de autoria
de do Vereador Valdir Rodrigues. Expedientes Externos: Resposta da Policia Militar do
Estado de Santa Catarina à Indicação nº 0461/2021 de autoria do Vereador Eduardo
Faustina da Rosa e Rafael Mello da Silva e Pedido para uso da Tribuna do engenheiro
José Francisconi Júnior.  Dando continuidade à Sessão, o Presidente deu concedeu a palavra
ao odontólogo Jatir João de Amorim e a auxiliar de dentista Lena Ouriques, da equipe de
Saúde Bucal do Município, para os mesmos falarem sobre o tema: “Projetos Desenvolvidos
em Imbituba”. Com a palavra, o Dr. Jatir João de Amorim cumprimentou a todos os presentes,
bem assim declarou que houve um aumento de mais de 30% nos atendimentos na rede pública
nos últimos anos, devido ao aumento da própria população do município, todavia, o número
de  profissionais  ainda  é  o  mesmo  desde  2004.  Por  essa  razão,  solicitou  ao  Executivo
Municipal  a  possibilidade  de  ampliação  da  equipe  de  atendimento  de  saúde  bucal  no
município,  inclusive  no Hospital  São Camilo.  Com a palavra,  a  auxiliar  de dentista  Lena
Ouriques agradeceu a todos que estão engajados, inclusive a rede privada, na saúde bucal de
toda  população  Imbitubense.  Prosseguindo,  a  equipe  disponibilizou  a  todos  presentes  na
Sessão um kit contendo escova, pasta e fio dental, além de um panfleto contendo instruções
básicas de higiene bucal, com o objetivo de ensinar a minimizar os danos causados por uma
higiene bucal deficiente.  Após, o Presidente declarou aberta a Ordem do Dia, e solicitou a
leitura do Projeto de Lei nº 5.380/2021 que dispõe sobre a alteração da LDO 2021 e abertura
de Crédito Adicional Especial para o Fundo Municipal de Saúde e dá outras providências. O
Presidente consultou as Comissões que se manifestaram favoráveis à tramitação do Projeto.
Em discussão, não houve oradores e, em votação, o Projeto foi aprovado, por unanimidade,
em primeira  e  segunda votação.  Após,  o  Presidente  declarou  aberta  a Ordem do Dia,  e
solicitou a leitura do Projeto de Lei nº 5.383/2021, que dispõe sobre a gravação em áudio e
vídeo de processos licitatórios e sua transmissão ao vivo, por meio da internet, no portal da
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transparência  da  prefeitura  municipal  de  Imbituba,  dá  outras  providências. O  Presidente
consultou  as  Comissões  que  se  manifestaram  favoráveis  à  tramitação  do  Projeto.  Em
discussão, não houve oradores e, em votação, o Projeto foi aprovado, por unanimidade, em
primeira  e  segunda  votação.  Após,  o  Presidente  solicitou  a  leitura  do  Requerimento  nº
054/2021  que requer  ao  Executivo  Municipal  informações  referentes  aos  projetos  e  de
licitação de material contemplando a drenagem pluvial, pavimentação, passeio e sinalização
viária  das  ruas  devidamente  cadastradas  e  com  recurso  da  mão  de  obra  garantido  pelos
moradores, participantes do Programa Rua Bonita a Gente Faz.  Em discussão, o Vereador
Vanderlei  de  Carvalho  declarou  que  muitos  moradores  que  participam  do  programa  já
amealharam recursos para execução das obras, todavia, o Executivo ainda não apresentou o
Projeto e nem licitou os materiais necessários para pavimentações das ruas. Por isso, o motivo
do pedido de informações. Com a palavra, o Vereador Renato Carlos de Figueiredo declarou
que desde quando ele é Vereador todas as Proposições que entram na Ordem do Dia com a
ausência do Vereador Propositor na Sessao, é costume da Casa serem retiradas de pauta até por
respeito ao Vereador Propositor ausente e também porque ele não pode participar da discussão
e votação, o que poderia dar mais persuasão aos seus argumentos. Além disso, no entender do
Vereador  Renato  houve  uma  inversão  das  obrigações  na  parceria  público  privada,  pois
primeiro foi recolhido o dinheiro da comunidade, mesmo sabendo que ainda não havia Projeto
aprovado pela Prefeitura. Por essa razão, disse que votará pela rejeição do Requerimento, onde
solicitou  aos  demais  Vereadores  que  também votem pela  sua  rejeição.  Com a  palavra,  o
Vereador Eduardo Faustina da Rosa comungou do mesmo entendimento do Vereador Renato
Carlos de Figueiredo, onde acrescentou que os valores recolhidos pela comunidade à época
coincide com o cargo do próprio Vereador Propositor como Secretário de Infraestrutura, o qual
deveria  saber  que  a  ausência  de  Projeto  aprovado  pela  PMI  inviabilizaria  qualquer
procedimento seguinte, como o recolhimento de valores da comunidade. Por essa razão, disse
que  também  votará  pela  rejeição  do  Requerimento.  Com  a  palavra,  o  Vereador  Valdir
Rodrigues declarou que independente do Vereador Propositor estar presente na Sessão ou não,
haja vista que o Vereador Vanderlei explicou corretamente a necessidade da comunidade e
trata-se apenas de um pedido de informações, que pode muito bem ser esclarecido pela PMI.
Com a palavra, o Vereador Roel Antônio Ruiz disse que pela ausência do Vereador Propositor
na Sessão,  o que impede dele fazer algumas pergunta a ele sobre a Proposição,  disse que
também votará pela rejeição do Requerimento. Com a palavra, o Vereador Walfredo Amorim
declarou  que  é  entendimento  da  Bancada  do  Partido  Progressista  –  PP  de  que  os
Requerimentos para vir a Plenário, precisam anteceder primeiro uma negativa administrativa
ou muita demora nas informações. E como não há informações de que houve esse pedido
precedente,  também  disse  que  votará  pela  rejeição  do  Requerimento.  Com  a  palavra,  o
Vereador  Michell  Nunes  declarou  que  não  vê  problema  em  aprovar  o  Requerimento  do
Vereador Gilberto, até porque é só um pedido de informações formal sobre o andamento do
Projeto das ruas referidas na Proposição. Em aparte, o Vereador Eduardo destacou que todos
os Requerimentos, ainda que administrativos, são respondidos também formalmente. Com a
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palavra, o Vereador Bruno Pacheco da Costa também ressaltou a obrigação do Projeto da obra
(pavimentação de ruas) preceder a qualquer outro procedimento. Por isso, disse também que
houve uma inversão na ordem da parceria público privado, com o antecipado recolhimento de
valores  das  comunidades.  Com  a  palavra,  o  Vereador  Matheus  Paladini  Pereira  declarou
também não vê problema em aprovar o Requerimento, pois é apenas um pedido de informação
que deveria receber o título do Poder Executivo de: Rua Bonita, A Gente “Não” Faz, pois é
isso  que  o  Projeto  deixa  transparecer.  Com  a  palavra,  o  Vereador  Arrison  Richelly
Berkenbrock declarou que o Projeto “Rua Bonita, A Gente Faz”, é um excelente Projeto entre
o ente público e a incitativa privada e é tendência nos Países mais desenvolvidos, todavia, em
Imbituba ele pouco avançou. Por essa razão, disse que mesmo com a ausência do Vereador
Propositor votará pela aprovação do Requerimento. Em votação, o Requerimento foi rejeitado,
por  maioria,  com  votos  contrários  pela  aprovação  dos  Vereadores  Arrison  Richelly
Berkenbrock, Matheus Paladini Pereira, Michell Nunes, Rafael Mello da Silva, Vanderlei de
Carvalho e Valdir Rodrigues. Assim, como houve empate na votação (6 a 6), o Presidente
também votou pela Rejeição do Requerimento, sob o argumento de que primeiro deve-se se
buscar  as  vias  administrativas  para  depois  vir  requerer  a  Plenário,  e  como  não  há  essa
informação  no  Requerimento,  o  Presidente  votou  pela  rejeição  do  Requerimento.
Após,  o  Presidente  solicitou  a  leitura  do  Requerimento nº  055/2021  que requer  a  Caixa
Econômica  Federal,  Representação  da  Gerencia  Executiva  de  Governo,  Criciúma/SC,
informações  referente  ao  Contrato  de  Repasse  n°  895379/2019  -  Operação  1065609-60,
celebrado  junto  ao  município  de  Imbituba,  no  valor  R$  1.432.500,00. Em  discussão,  o
Vereador  Vanderlei  de  Carvalho  ratificou  os  termos  da  justificativa  da  Proposição,  onde
solicitou aos demais Vereadores a aprovação do Requerimento. Com a palavra, o Vereador
Renato Carlos de Figueiredo declarou que da mesma forma da Proposição anterior votará pela
rejeição,  em virtude  da  ausência do autor  do Requerimento  na Sessão,  o  que  prejudica  a
discussão. Com a palavra, o Vereador Valdir Rodrigues solicitou que o Vereador Vanderlei
pedisse vista da Proposição até a volta do Vereador Propositor Gilberto, ante a possibilidade
também de Rejeição do Requerimento, por maioria dos Vereadores. Com a palavra, o Vereador
Eduardo Faustina da Rosa declarou que em virtude da demora das licenças ambientais para o
Projeto da Lagoa da Bomba, os recursos federais foram remanejados para o Parque de Eventos
Jorge Adelino Zanini, para que não houvesse a perda dos referidos recursos devido ao prazo.
Em votação, o Requerimento foi rejeitado, por maioria, com votos contrários pela aprovação
dos  Vereadores  Arrison  Richelly  Berkenbrock,  Matheus  Paladini  Pereira,  Michell  Nunes,
Rafael Mello da Silva, Vanderlei de Carvalho e Valdir Rodrigues. Assim, como houve empate
também na votação (6 a 6), o Presidente também votou pela Rejeição do Requerimento, sob o
argumento de que primeiro deve-se se buscar as vias administrativas para depois vir requerer a
Plenário, e como não há essa informação no Requerimento, o Presidente votou pela rejeição
do Requerimento. Após, o Presidente solicitou a leitura do  Requerimento nº 056/2021 que
Requer  a  empresa  CCR  Via  Costeira  informações,  com  cópia  para  providências  ao
Coordenador  daAgência  Nacional  de  Transportes  Terrestres  –  ANTT/SC  informações
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referentes a pontos críticos de Drenagem Pluvial no entorno da rodovia BR 101, conforme
apontados no OFÍCIO em anexo de nº 007/2021/CMI/GAB/GP, encaminhado em 25.01.2021.
Em  discussão,  o  Vereador Valdir  Rodrigues  parabenizou  o  Vereador  Propositor  Gilberto
Pereira pela iniciativa. Com a palavra, o Vereador Eduardo Faustina da Rosa declarou que
diferente  dos  Requerimentos  anteriores  neste  há  pedido  de  informações  precedentes
administrativas, que não foram respondidas. Por isso, plenamente cabível vir a Plenário com o
seu desiderato.  Com a  palavra,  o  Vereador  Vanderlei  de  Carvalho  ratificou  os  termos  da
justificativa  da  Proposição,  onde  solicitou  aos  demais  Vereadores  a  aprovação  do
Requerimento.  Com  a  palavra,  os  Vereadores  Walfredo  Amorim,  Deivid  Rafael  Aquino,
Walfredo Amorim, Renato Carlos de Figueiredo e Valdir Rodrigues parabenizaram o teor do
Requerimento. A seguir, o Presidente passou a condução dos trabalhos ao Primeiro-Secretário,
Michell Nunes, para participar da discussão.  Com a palavra, o Vereador Humberto Carlos dos
Santos  declarou que  esse  Requerimento  atendeu o precedente  da  Câmara,  que é  primeiro
buscar a informação administrativamente e como não obteve resposta, não restou alternativa
ao  Edil  senão  bater  as  partes  do  Plenário  da  Câmara.  Em  votação,  o  Requerimento  foi
aprovado,  por  unanimidade.  Finalizada  a  Ordem  do  Dia,  o  Presidente  abriu  espaço  para
Explicações Pessoais. Com a palavra, o Vereador Deivid Rafael Aquino deu boas vindas aos
Vereadores Vanderlei de Carvalho e Arrison Richelly Berkenbrock. Prosseguido, o Vereador
Deivid informou que no último sábado foi realizada a Convenção do PMDB onde foi eleito
como novo Presidente o Senhor José Carlos Soares Damázio. Com a palavra, o  Vereador
Rafael Mello da Silva informou a transferência de 2 milhões de reais do governo do Estado
para  os  cofres  da  PMI para  pavimentação  da  Rua  Virgilino  Soares,  em Guaiuba.  Com a
palavra,  o  Vereador Walfredo Amorim  parabenizou a  Equipe  de  Saúde Bucal  pela  bela
apresentação na Sessão. Com a palavra, o Vereador Vanderlei de Carvalho cumprimentou a
todos os presentes, bem assim agradeceu a todos pela recepção e também a todos os seus
eleitores que o conduziram a CMI, ainda que na Suplência de Vereador. Com a palavra, o
Vereador Arrison Richelly Berkenbrock agradeceu a todos pela recepção. Prosseguindo, o
Vereador pontuou em quatro eixos a sua futura atuação em Plenário, que visam melhoria para
toda população de Imbituba.  Com a palavra, o  Vereador Valdir Rodrigues  parabenizou o
novo Presidente eleito do PMDB de Imbituba José Carlos Soares Damázio. Prosseguindo, o
Vereador  Valdir  também parabenizou a Equipe  de Saúde Bucal  pela  bela  apresentação na
Sessão. Com a palavra, o  Vereador Roel Antônio Ruiz  solicitou ao Vereador Eduardo que
interceda junto ao Executivo Municipal para que agilize a tramitação do Projeto de Lei em
prol  dos  diabéticos.  Prosseguindo,  o  Vereador  se  reportou  ao  seu  Requerimento  que  visa
ampliação da pavimentação da Rua Nicolau Bartolomeu da Rosa Matos,  que da acesso a
Creche  Sargento  Antônio.  Com  a  palavra,  o  Vereador  Michell  Nunes  também teceu
comentários positivos  sobre a  futura pavimentação da rua Virgilino Soares,  que recebeu 2
milhões de reais do governo do Estado para este desiderato.     Com a palavra, o  Vereador
Matheus Paladini Pereira parabenizou os Vereadores Michell Nunes e Rafael Mello da Silva
pela conquista da Rua Virgilino Soares, em Guaiuba. Com a palavra, o  Vereador Eduardo
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Faustina da Rosa  teceu comentários negativos sobre a falta de interesse da Prefeitura em
responder a informações solicitadas pelas Comissões da Câmara, o que acaba engessando a
tramitação  de  Projetos  importantes  para  o  bem  estar  de  toda  sociedade  Imbitubense.
Continuando, o Vereador deu boas-vindas aos Vereadores Arrison e Vanderlei. Prosseguindo, o
Vereador  Eduardo parabenizou o Vereador  Rafael por todo o seu esforço em prol da Rua
Virgilino Soares, que recebeu de 2 milhões de reais do governo do Estado para pavimentação.
Por fim, o Vereador Eduardo, muito emocionado, noticiou o falecimento da Senhora Maria
Imar Gonçalves Soares, avó de sua esposa, ocorrido no ultimo dia 16.10.2021. Com a palavra,
o  Vereador  Bruno  Pacheco  da  Rosa  se  reportou  ao  Projeto  aprovado  hoje  que  visa a
gravação em áudio e vídeo de todos os processos licitatórios e sua transmissão ao vivo, por
meio  da  internet,  no  portal  da  transparência  da  prefeitura  municipal  de  Imbituba    Não
havendo mais nada a tratar, passou-se ao  Momento da Presidência, onde o Presidente deu
boas-vendas aos Vereadores suplentes Arrison e Vanderlei. Prosseguindo, o Presidente também
parabenizou os  Veredores  Michell  Nunes  e  Rafael  Mello  da  Silva  pela  conquista  da  Rua
Virgilino  Soares.  Ato  contínuo,  agradeceu  a  presença  de  todos  os  Vereadores  e declarou
encerrada a 35ª Sessão Ordinária, onde solicitou ao Secretário que redija a Ata da mesma.

Imbituba, 18 de outubro de 2021.

Humberto Carlos dos Santos
                               Presidente

Michell Nunes
Primeiro-Secretário
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